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UC FAZLI SISTEMLER

(Trifaze Sistemler)

Konuya (g fazh sistemden 6nce bir fazli sistemi, bir fazli sistemde gerilimin elde edilmesini
inceleyerek baslayalim. (Asagidaki sekillerin aciklamasi derste yapilacaktir.)

Bir Fazl Sistem (Monofaze Sistem)
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En basit bir fazli sistem bir AC gerilim kaynagi ve bu kaynak uglarina bagh bir yikten meydana
gelir.

Bir fazl gerilim nasil elde edilir? (Bir fazli generator)
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Sekil 1- Bir fazli AC gerilimin elde edilmesi (Bir fazli generator)
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Sekil 2- Bir fazli AC gerilimin elde edilmesi (Bir fazli generator)

g e(t) Gerilim ani degeri

Sekil 3- Bir fazli AC gerilimin ani degeri
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Sekil 4- Bir fazli generatorde bobinin konumuna goére AC gerilimin ani degeri



Ug Fazli Sistem (Trifaze Sistem)

Asagida Sekil 5’de gorildugl gibi en basit li¢ fazh sistem yildiz veya licgen bagh lic adet gerilim
kaynagi ile bu kaynaklarin besledigi yildiz veya licgen bagh (¢ adet yikten meydana gelir.
Gerilim kaynaklarinin gerilimlerinin efektif degerleri esit ve aralarindan 120’ser derece faz farki
vardir.
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Sekil 5- Ug fazh sistem

Ug fazh gerilim nasil elde edilir? (Ug fazli generatér)

Ug fazh gerilim elde etmek igin bir miknatisin veya elektro miknatisin olusturdugu manyetik alan icinde
lic adet 6zdes bobin 120’ser derece araliklarla yerlestirilir. Miknatis dondigii zaman, o agisal hiziyla
donen bir manyetik alan olusur ve (¢ adet 6zdes bobinde gerilimlerinin efektif degerleri esit olan fakat
aralarinda 120’ser derece faz farki olan (g fazli gerilimler elde edilir.
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Ug fazh sargilar (bobinler)
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Sekil 5a- Ug fazh gerilim elde edilmesi (3 fazli generatér)



Va= Vpsinot — V= |Vph|£0°
Vg = Vmsin(ot —120°) = Vg =|Vjy|Z —120°
Vo = Vmsin(t —240°) —> Vi = |Vpp|Z —240°

Sekil 7- Ug fazli gerilimlerin degisimi ve faz gerilimlerinin fazérleri



The Generator

3-phase output

|_._ Phase & —= Phaze C —u Phase B |

Curent or EMF

Neutral

Sekil 8- Ug fazli generatérde bobinlerin iki seri pargali olmasi
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Sekil 9- Ug fazli gerilimler



Ug Fazli Jenerator Resimleri

a) Algak Gerilim seviyesinde (Kugiik atolyeler icin U=380 V cikis gerilimli)

70 kVA dizel jeneratsr 24 kVA dizel jenerator

b) Orta Gerilim seviyesinde (Hidro Elektrik Santrallerinde (HES) U=10 kV, U=15
kV cikis gerilimli, senkron generator giicii 10 MVA, 50 MVA vb.)
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Rabinde enddlclenan gerilim
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